

## **НИГЕРИЯ И ТУРЦИЯ ВОЙДУТ В СПИСОК «ХОРОШИХ СТРАН», КОТОРЫЕ ПЕРЕДАЮТ СВЕДЕНИЯ ФНС**

ФНС представила общественности проект нового списка «хороших» стран, которые обмениваются финансовой информацией с РФ.

Данный перечень обновляется каждый год и предыдущий список перестаёт действовать, как только новый список вступает в силу.

Литва и Британия выходят из списка «хороших» стран, зато Израиль получает данный почётный статус.

Для названных стран всё останется прежним и в этот год, в то время как Литва и Британия будут «нежелательными».

В данный список войдут Нигерия и Турция и в списке будет уже 79, вместо данных 77 стран.

Изменения не будут касаться части списка, где отображаются территории.

Британские Виргинские острова дальше будут обмениваться финансовой информацией с РФ.

**Данный список позволяет получать информацию о счётах россиян из других стран.**

*С этого года физлица смогут без ограничения получать деньги на счета в странах, которые входят в список «хороших».*

*Физлица так же смогут не отчитываться перед налоговой РФ о движении средств в «хороших» странах, если оборот за год не превышает 600 тысяч рублей.*

Статус списка стран, которые обмениваются информацией с российскими налоговиками, теперь будут прописан в «валютном» законе.

**Напоминаем**, что раньше «валютный» закон упоминал страны, которые обменивались информацией, без упоминания списка ФНС, что способствовало появлению некоторых противоречий.

Данный перечень составляется осенью, в то время как соглашения со странами могут быть достигнуты в начале или середине года, из-за чего ФНС не признавала статус страны, обменивающейся информацией, что на практике приводило к незаконным штрафам страны, так как ФНС использовала только свой перечень.

Теперь повод для штрафов является законным, а именно: *пока страна, которая заключила соглашение не попадёт в список, поблажек в силу закона не будет.*